

Холода не застанут врасплох

ИДЕМ В ЗИМУ

Давно сказано: готвь сани летом. Позапрошлогодняя зима преподнесла суровый урок металлургам Магнитки. Были серьезные сбои в работе. В известной степени виноваты были и представители горно-обогатительного производства. В частности, подвели агломерационные фабрики. В результате неритмично работали доменщики и другие наши смежники.

Конечно, если бы зима была менее суровой и не такой снежной, то последствия были бы менее ощутимыми. Но каждый из нас знает цену этому «если бы». На зиму 86-го года министерство дало нам указание создать соответствующий запас известняка и руды. Что мы и сделали. Например, известняка заготовили около 300 тысяч тонн. В том числе на Соколовско-Сарбаевском комбинате — 100 тысяч тонн. И мы осенью и зимой правильно и равномерно распределили расход железорудного сырья, что, в свою очередь, не потребовало увеличения расхода известняка.

То есть позапрошлогодние погодные капризы заставили нас сделать верный вывод. Такое запоминается надолго. В самом деле, нельзя ставить под удар своих ближайших смежников — доменщиков. Да и собственные аглофабрики мы должны бесперебойно обеспечивать рудой, известняком, коксом. Причем железорудное сырье у нас в основном привозное.

Чтобы обеспечить выполнение ее, надо четко определиться, что нужно сделать в какие сроки, кто конкретно отвечает за данное мероприятие. Объем работ предстоит выполнить немалый. Надо, к примеру, подготовить здания и сооружения — утеплить, отремонтировать все оборудование, привести в порядок все котельные, осуществить ряд нововведений, способствующих облегчению труда. Все это вошло в мероприятия по подготовке к работе в зимних условиях. Недавние проверки показали, что данные мероприятия выполняются.

Но, положив руку на сердце, следует признать, что некоторые вопросы нас пока не удовлетворяют. Например, есть некоторые сомнения по руднику, рудообогатительным фабрикам. Скажем, из-за нехватки сырья в забоях работы идут медленно, стало быть, начнут срываться задания по добыче горной массы. Еще пример: на рудообогатительной фабрике мы должны заменить большое количество шлампроводов — и здесь техника протаскивает из-за отсутствия сыпучих. Нас очень беспокоит состояние котельной первого агломерационного цеха, где меньше половины котлов работают более или менее удовлетворительно, остальные — «весьма преклонного возраста». Согласно приказу,

ныне мы должны перевести вторую и третью аглофабрики на отопление горячей водой с металлургического комбината. По наружным водоводам сделано уже немало, но сегодня эти работы приостановились: некому их выполнять. Собственных силенков не хватает, а подрядной организации пока не найдено. Между тем дело не терпит отлагательства, ведь нам нужно подключиться к комбинатской магистрали, да и внутренняя разводка теплоносителя в помещениях цеха еще далека от завершения.

Словом, забот много. И каждая — неотложная. У нас составлены мероприятия, за выполнением их ведется контроль. Можно привести несколько примеров того, как некоторые производственные подразделения готовятся к работе в осенне-зимний период. Возьмем такой вопрос, как восстановление энергетического оборудования участка усреднения привозных руд, где старшим мастером Василий Парфентьевич Харсун. Хозяйство тут солидное: теплопроводы, водопровод, канализация, газопроводы, котельная, гаражи размораживания и другое.

На сегодня теплосети отремонтированы процентов на 90, полным ходом продолжается подготовка водопровода. Интенсивно занимаемся мы и протокой новой котельной, которая должна обеспечить теплом склады № 2-3. На гаражах размораживания мы ремонтируем механическое оборудование, дымососы, вентиляторы, завозим материалы для ремонта теплов, ведем очистку секций от рудной просыпи, которая образовалась в процессе работы прошлой зимой. Готовность еще невысокая — где-то в пределах 50 процентов, начинаем форсировать, чтобы к середине сентября завершить. Что касается новой котельной, которая должна быть пущена к зимнему сезону, то здесь пока изменений мало, строители не спешат устранить замечания, высказанные им ранее. Тут конкретные претензии мы имеем к представителям «Южуралэнергомонтажа», «Спецмонтажстрой», «Южуралсантамонтажа» и «Уралмон-тажавтоматки». Неделки небольшие, но они тормозят.

Слабо идут работы по газопроводу. В частности: будут осуществляться четыре врезки, а также перевод газопровода на повышенное давление голубого топлива.

В целом по горно-обогатительному производству можно сказать так: подготовка к зиме идет, холода не застанут врасплох.

М. МЕДВЕДЕВ,
заместитель начальника производственного отдела горно-обогатительного производства.

В третьем листопркатном цехе работает немало инженеров, получивших высшее образование без отрыва от производства и пользующихся всеобщим уважением и рабочим и других инженерно-технических работников. Это В. А. Печеркин, А. Е. Нечироренко, Ю. В. Сулаков, В. А. Поздний, В. А. Зайцев и другие. Настоящие командиры производства, они прекрасно знают свое дело, так как получили хорошую трудовую закладку: начиная с рабочих точек, они прошли почти всю технологическую цепочку прокатного производства цеха, научились понимать людей и ладить с ними.

В их числе и руководитель третьей бригады лудильного отделения инженер Ю. Н. Мелентьев. В нынешнем году за успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки Указом Президиума Верховного Совета СССР он был награжден орденом Трудовой Славы третьей степени. Трудовая биография Ю. Н. Мелентьева мало чем отличается от биографии сотен таких же, как он, магнитогорских металлургов. Как и большинство мальчишек Магнитки, после школы он закончил профтехучилище и в 1966 году с удостоверением лудильщика на руках пришел в третий листопркатный цех. Его наставником и мастером стал коммунист Л. Н. Распопов. Любопытный, трудолюбивый, юноша поспиривался Леониду Николаевичу и потому относился он к нему по-отцовски: заботливо, но строго.

Работая рядом с опытным наставником, Юрий Мелентьев понял, что без собственных усилий, без настойчивости профессионального мастера не достичь. И упорно выискал во все тонкости работы, трудился, не жалея сил.

Потом я понял, что силаматюшка дружна с хорошими знаниями, — рассказывает Юрий Николаевич. — А знаний, полученных в училище, явно не хватало. И хоть работал уже старшим лудильщиком, решил учиться даль-

О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ

ше. — Без отрыва от производства Мелентьев поступил в индустриальный техникум и в 1978 году закончил его с отличием. А еще через два года Юрия Николаевича назначили на должность мастера лудильного производства.

К тому времени, он уже был студентом-вечерником горно-металлургического института. Нелегко было работать и учиться, особенно если в твоём доме подрастают трое ребятишек. А Мелентьев, к тому же, с юношеских лет особенно любит лыжи и греблю. Мастер спорта СССР по гребле на байдарке, он постоянно

тевку она не подавала, и мастеру Мелентьеву не один раз пришлось побывать в профкоме комбината, пока не оказалось «горячей» путевки. Женщина с дочерью поехали на Кавказ, обе поправили здоровье. Вернувшись, она и работать стала с лучшим настроением.

Но забота о людях сочетается в мастере Мелентьеве с принципиальной требовательностью. Скажем, допустит нарушение правил техники безопасности кто-либо из молодых рабочих, Юрий Николаевич на первый случай отчитает его и потом только расскажет, покажет приемы безопасного

КОМАНДИР ПРОИЗВОДСТВА

защищает спортивную честь цеха на спартакиадах комбината и зональных соревнованиях.

Три года назад Юрий Николаевич стал коммунистом. И это наложило на него новые обязанности, еще более высокую ответственность. Его избирали в партийное бюро цеха, сейчас Мелентьев — заместитель председателя комитета профсоюза в третьем листопркатном. «С Юрием Николаевичем легко работать, — говорит диспетчер цеха Л. К. Коростылева. — Еще помню, когда была я сортировщицей белой жести, много раз приходилось к нему обращаться как к мастеру производства. И всегда находила понимание, помощь, доброжелательный совет. Есть у него и еще одна хорошая черта: он всегда заботится о людях».

И Любовь Кузьминична рассказала, как одной из сортировщиц потребовалась путевка в пансионат «Металлург» в смену «Мать и дитя» — подлечить прихворнувшую дочку. Раньше заявку на пу-

туды. Ну, а если нарушитель — рабочий опытный, со стажем — поблажек не жди, накажет со всей строгостью. Надо пример молодым показывать, как работать без травм и аварий, а значит, и самому не нарушать правил техники безопасности.

Юрий Николаевич требователен, в первую очередь, к самому себе. Старший лудильщик А. В. Кутуков, он же партгрупорг бригады, уважает Мелентьева именно за умение сочетать в себе эту требовательность и заботу о людях. И не случайно третья бригада лудильного отделения на протяжении длительного времени возглавляла социалистическое соревнование.

Не только подчиненные, но и руководители цеха с уважением говорят о Мелентьеве — настоящем командире производства: надежный, знающий дело, умеющий его организовать.

И. ЧЕЦКИЙ,
ветеран комбината,
наш общественный корреспондент.

Вести из цехов

Сохраняют лидерство

День металлурга коллектив бригады № 1 станции Стальная цеха эксплуатации ЖДТ встретил в особом настроении: бригада стала победительницей соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов комбината.

Свой профессиональный праздник — День железнодорожника — они встречают хорошими показателями. Производственный план перевозок выполнен на 103 процента, график перевозки шлаковых чаш — на 100 процентов.

Успех бригады складывается из высоких результатов работы помощников машиниста С. Яковлева, В. Забалуева, Р. Садькова, стрелочницы Р. Гостевой.

М. ГАЙСИН,
нарядчик бригады цеха эксплуатации ЖДТ.

Вместе с коллективом

Не могли остаться в стороне от всеобщей беды, случившейся на Чернобыльской АЭС, бывшие работники огнеупорного производства, ныне находящиеся на заслуженном отдыхе. Из своих пенсий они перечислили в фонд пострадавшим в Чернобыле 200 рублей. Первыми откликнулись М. С. Аитов, И. З. Баженова, Б. Е. Квезильберг, семья Чичениных. По решению цехового совета ветеранов М. И. Чиченина побывала дома у пенсионеров.

Г. СОЛОВЬЕВА,
старший экономист огнеупорного производства.

Тысячи штук изделий ежедневно производится в цехе эмалированной посуды ПТНП, идущих на удовлетворение запросов населения. Увеличивая производство, труженики цеха стремятся улучшить их качество и расширить ассортимент.

На снимке: готвя продукция на конвейере.

Фото Н. Нестеренко.



СЕНОКОСНЫЕ СТРАДАНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

коса, добровольные помощники селян — металлурги — только разрачивали свою работу по заготовке травы. Время было потеряно, а сенокосная пора ждала не любит.

Время и полностью рассчитались со своими обязательствами перед Молочно-овощным совхозом по заготовке травы инициаторы сенокосной вахты комбината — трудящиеся восьмого листопркатного цеха. Больше обещанного отправили в сенокос зеленой массы работники листопркатного цеха № 7. Практически закончили сенокосные работы комсомички и коллектив УПЖКХ. В числе ударников зеленой жатвы коллективы ЦРМП № 2, цеха подготовки составов, ТЭЦ, цеха благоустройства, ремонтно-строительного и электромонтажного цехов, УМТС комбината. С первого дня сенокоса равномерно собирал и отвозил траву на приемный пункт коллектив мартеновского цеха № 3.

Но список коллективов, все еще не отчитавшихся о сделанной работе, к сожалению, не меньше. Немногим больше половины от обещанного количества травы сдали на приемный пункт МОСА коллективы цехов железнодорожного транспорта и горно-обогатительного производства. И надо сказать, что вторая половина достаточно велика: по 200 и более тонн.

По-прежнему далеко от завершения сенокосных работ доменщики: еще в начале июля сдали они 46 тонн из 122 и на том остановились. Лишь третья часть обещанного сдал коллектив первого мартеновского цеха. Чуть больше трети — коллектив второго мартеновского цеха. Очень неорганизованно работают на заготовке кормов работники ЦРМО № 1, сортопркатного листопркатного цехов.

Ни одной тонны зеленой массы не записал на свой счет коллектив первого обжимного цеха.

Да, и погода мешает, и трава плохо растет, и страда металлургическая не складывается на страду сенокосную. Но от капризов природы никто не застрахован в любой год, а лето у металлургов всегда было и будет самым трудным временем года. Выполнение же задач Продовольственной программы — не кампания, а irpeблительное, сложное обязательное и долгосрочное дело каждого из нас. Заготовка кормов для нужд животноводства подсобного хозяйства комбината — лишь одно направление этой большой и серьезной работы. Наверное, пора организовать ее так, чтобы сенокосная страда не превращалась каждое лето в сенокосные страдания.

В. МИНУЛЛИНА.